

## 盧振雄：急救指引不阻救援

【本報訊】消防處將於下月起，為召喚救護車的市民提供急救指引。消防處處長盧振雄表示，消防處通訊中心人員接聽求助市民電話後，會先調派救護車到目的地，再回覆求助人向對方提供急救指引，並不會延誤救援服務。指引包括流血、手腳脫臼、骨折及燒傷等方面的簡單的急救技巧，新服務將會試行半年後再檢討成效。

消防處處長盧振雄出席北區議會會議稱，處方將於下月起為召喚救護車的市民提供急救指引。他介紹，急救指引將包括流血、手腳脫臼、骨折及燒傷幾方面，均是家居常見受傷事故。他舉例指，若傷者是燒傷，通訊中心人員會向求助者提供指引，用凍水沖洗傷口約十分鐘，防止傷口惡化，避免有市民用塗抹波油等坊間方法，令傷口情況惡化。

他說：「燒傷就會教佢哋用凍水去淋個傷口十分鐘咁，令到個傷勢唔好惡化，如果話骨折，就唔好移動傷者，避免個傷勢惡化，如果流血就按住個傷口，令到唔好斷咁流，其實呢啲都係比較普通嘅常識。」

盧振雄又稱，假如通訊中心人員懷疑求助人無能力理解或執行指引，例如：小朋友及老人家，中心人員就不會向他們提供指引，相信中心人員會分辨他們的年齡。同時，他稱，通訊中心人員亦會向求助者提供節省時間的方法，例如：要求求助人帶備傷者服食的藥物，或將大門打開等候救護人員到達，讓醫護人員盡快提供醫療援助，強調有關服務將於調派救護車到達事發現場後，才回覆求助人提供指引，並不會延誤救援服務。而新服務將會試行半年，再檢討服務成效。

## 醫局：優先服務本地孕婦

【本報訊】面對「內地生仔」兵團，本港公立醫院服務「爆棚」。醫院管理局早前宣布「落閘」，今年暫停接收外地孕婦分娩預約，但明年一月起的產科服務未受限制，繼續維持一貫政策，容許八所產科公立醫院因應個別情況，接受非本地產婦預約。醫管局強調，公立醫院必須預留足夠名額予本地孕婦預約分娩服務，醫院只會在服務有餘額的情況下才接受非本地孕婦預約。醫院亦會檢視及評估產科及初生兒深切治療服務的承受能力，並預計本地孕婦對該等服務的需求。

雖然醫管局早前提早「落閘」以確保有足夠的名額供本地產婦，但明年如何處理非本地產婦分娩情況，現時仍未有共識。醫管局昨晚發新聞稿重申，公立醫院就非本地孕婦於二〇一二年在醫院預約產科服務的安排，將按一貫的政策，即下周驗出懷孕的婦女，便可預約明年一月名額；而八所產科公立醫院因應情況，接受非本地產婦預約，以及自行「落閘」。

## 瑪麗水源無含退伍軍人菌

【本報訊】早前一名八十一歲瑪麗醫院女病人確診感染退伍軍人症，衛生防護中心昨日公布，在瑪麗醫院搜集的水樣本初步化驗結果，C2及C4病房出水位置發現含退伍軍人菌屬菌種，超出國際標準十一倍，至於供水予這兩個病房的水缸，中心抽取的水樣本，並無發現退伍軍人桿菌，換言之水源沒有受到污染。

衛生防護中心昨晚公布，八十一歲瑪麗醫院女病人確診感染退伍軍人症最新進展，在深切治療部（C2病房）及加護病房（C4病房）出水位置，即花灑、水龍頭抽取的水樣本，化驗結果證實含退伍軍人菌屬菌種，濃度由每毫升零點一至十二個菌落形成單位不等。樣本中並無發現退伍軍人桿菌血清型第一型。

至於供水予這兩個病房的水缸，中心抽取的水樣本，並無發現退伍軍人桿菌，換言之水源沒有受到污染；而從病人家中抽取的環境樣本，亦對退伍軍人桿菌呈陰性反應。中心仍然繼續調查。

中心引述國際標準指，當退伍軍人桿菌在熱水和冷水系統的濃度，超過每毫升零點一至一個菌落形成單位時，便須立即採取防控措施，包括消毒。瑪麗醫院已暫停使用受污染的水源及加強採取合適的感染控制措施。

退伍軍人桿菌在多種環境中存在，尤其適合在攝氏二十五至四十度的溫水中生長。不同的水源環境裡，如水缸、冷卻水塔、水池、按摩池、噴水池及家居協助呼吸的醫療器材等均能發現退伍軍人桿菌。

## 治腸癌涉失當 兩醫否認

【本報訊】註冊西醫盧尚禮及泌尿科專科醫生司徒耀柱，被指替直腸癌男病人做手術後，沒有提供適當的意見及照顧，涉嫌專業失德，醫委會昨日繼續聆訊。辯方律師指，盧尚禮在手術當日有書面解釋病情，而司徒耀柱於手術前亦有進行檢查，否認家屬所指的照顧不當。

盧尚禮及司徒耀柱分別被醫委會控以一項及六項專業失德罪名，兩人除被指為病人嚴嵩山進行手術後，未有作出適當護理，令其術後出現併發症外，後者更被指未有妥善進行直腸切除術；沒有正確告知病人及其親屬，有關手術的複雜性及預計難度；出現併發症後亦沒有作出適當術後護理；以及在診斷時自稱為專科醫生，卻未有清楚表明專科資格為泌尿科等。醫委會昨日繼續聆訊。

病人女兒嚴慧芳（音譯）昨日作供稱，父親〇七九年九月十六日入住聖德肋撒醫院作術前準備，需簽署接受手術同意書，但只有家屬簽名，並沒有盧尚禮及司徒耀柱簽名；盧當時亦沒有現身交代及跟進。她表示，辯方律師指，不排除盧尚禮在手術當日並沒有現身，但有提供詳細病歷供醫院參考；而司徒耀柱於手術前亦有進行檢查，並要求家屬在布簾後等候。但嚴慧芳強調沒有見過盧，以及否認司徒曾替父親進行檢查。

嚴慧芳續說，父親手術後出現肛門流膿、尿道炎等，心情低落，盧尚禮並沒有主動跟進情況，每次都是家屬主動查問，並稱情況正常，向父親處方抗抑鬱藥。她激動地說：「自己一直睇開盧尚禮，對佢有信心，點知被人咁咁，覺得好唔開心、好傷心。」

**六合彩**  
Mark Six 彩  
第45期六合彩攬出號碼  
12 14 23 32 37 39 28

頭獎：無人中  
二獎：1.5注中，派1,026,390元  
三獎：38.5注中，派106,630元  
多寶獎金：8,618,772元

# 飯鐘有薪 保安業達共識 休息日計薪未定案 工會稱續爭取

勞工處與保安業工會、商會進行三方會談，工會表示三方達成共識，當中就最低工資實施後，工作八小時或以上的保安員，飯鐘錢將會計入薪金，並確保所有保安員的薪金一定不比最低工資前為少。不過休息日會否計薪仍未有定案，工會表示會繼續爭取有薪休息日，商會指，以一個每日工作十二小時保安員計，飯鐘錢計入薪金後，月薪達八千七百多元，如果效法政府外判工，薪金只計休息日不計飯鐘錢，月薪就需要九千五百多元，擔心客戶難以負擔。

本報記者 陳耀麟 李家祺

代表全港六成保安公司的物業管理公司協會會長鄭錦華，昨日在公開場合中表示，勞工處及保安業工會、商會日前舉行三方會談，會後三方達成兩個共識，一是確保保安員的薪金不會低於最低工資水平、二是保安員的飯鐘錢納入工資，會視乎個別業主立案法團的財政狀況而定。他強調，協會是代理人角色，是否容許將飯鐘錢及休息日納入工資，是業主立案法團決定並非協會掌握範圍之內，呼籲物業管理公司應自行與業主立案法團磋商：「我哋作為代理人，我哋唔會話一定界或者唔界，要睇管理委員會是否同意界，因為呢啲反映在管理費方面。」

### 料物管將會精簡人手

鄭錦華估計，若要將飯鐘錢及休息日納入工資，有關的人工開支可能增加二至三成，並指出一旦增加管理費，大型屋苑的管理費會增加百分之五至十，至於單幢式的樓宇則會增加一成至兩成不等。他透露，有物業管理公司可能因最低工資實施後精簡人手，考慮以閉路電視及紅外線探測儀器，代替人手工作。他說：「本身有一個保安員守緊平台，到時可能會精簡人手，用閉路電視及紅外線探測儀器代替保安員暱天台巡邏。」

### 勞處擬下周公布指引

就三方會談，香港物業管理及保安職工總會總幹事李誠指，關於最低工資落實後，與資方初步傾向讓工作八小時以上的保安員都享有有薪飯鐘，但宣布形式仍未決定，今日勞工處將完成初稿，預計下周會作詳細公布：「指引具有跟隨作用，但因為最低工資即將實施，我們也不希望太遲發布，以免所有保安員合約已塵埃落定不能更改。」勞工處發言人指，目前會議有就最低工資進行討論，但暫時未有落實安排。

另外，助理警務處長范錦明則表示最低工資實施後，可能會有個別公司會裁員，但不相信業界有大規模裁員。他解釋，本港的保安公司有足夠人手執行保安工作，亦不擔心裁減保安員會令治安惡化：「我相信大部分大廈會維持現時的保安工作，相信呢個（最低工資）唔會對大廈的保安工作有影響。」范錦明稱，警方各區的人員一直與大廈業主立案法團緊密接觸，若發現有裁減保安人員的情況，警方會密切留意情況，會與有關屋宇商討如何增強保安設施。

湯國華強調，「此次景賢里的修復，最為重要的是，傳承了臨失傳技術，使香港工人重新掌握了已失傳的修復技術，達到民國水平，增加了復原的可靠性。日後可擴大同類建築修復，助香港歷史建築活化」。香港民族復興建築不少，主要在上世紀20、30年代，亦面臨活化，技術復原頗為重要。將要活化的雷生春古跡，與景賢里古宅一樣，均是民國的建築。

湯國華認為，景賢里古宅修復，是內地與香港專家、工人合作進行的大型文物修復項目。景賢里毀壞程度高，更重要的是很多建築原料和建築已變形甚少採用，幾近失傳，修復的難度頗大。不少建築原料需要不斷改進配方，經過5次反覆試驗，工藝才達到要求。

在修復中，要數房屋琉璃瓦的難度最大。以前是用柴油燒瓦，冷卻效果好。不過，為了環保，現在用石油氣或重油來燒。在高溫燒瓦，冷卻時間短，致使冷卻難度大。古宅屋頂鋪的瓦件種類達45種，數量逾萬件之多，在佛山試着燒製這種琉璃瓦，前後試了5次才合格。目前，景賢里修復達到民國水平，其中的琉璃瓦修復達到近九成，而彩色水磨石、灰塑（西式）、水泥花階磚更達到百分百。據悉，雷生春樓高4層屬典型唐樓，由九龍汽車有限公司創辦人之一雷亮於1931年建成，建築物底層原本為跌打藥店，上層則為雷氏家族住所。

病人女兒嚴慧芳（音譯）昨日作供稱，父親〇七年九月十六日入住聖德肋撒醫院作術前準備，需簽署接受手術同意書，但只有家屬簽名，並沒有盧尚禮及司徒耀柱簽名；盧當時亦沒有現身交代及跟進。她表示，辯方律師指，不排除盧尚禮在手術當日並沒有現身，但有提供詳細病歷供醫院參考；而司徒耀柱於手術前亦有進行檢查，並要求家屬在布簾後等候。但嚴慧芳強調沒有見過盧，以及否認司徒曾替父親進行檢查。

嚴慧芳續說，父親手術後出現肛門流膿、尿道炎等，心情低落，盧尚禮並沒有主動跟進情況，每次都是家屬主動查問，並稱情況正常，向父親處方抗抑鬱藥。她激動地說：「自己一直睇開盧尚禮，對佢有信心，點知被人咁咁，覺得好唔開心、好傷心。」



▲鄭錦華稱，保安員是否有飯鐘錢及有薪休息日，視乎個別屋苑情況而定 本報攝

►勞工處與保安業工會、商會達共識，工作八小時以上的保安員有飯鐘錢



## 機智救回失車 保安員獲嘉許

【本報訊】「職責所在，不可以不做。」一句義不容辭的話，造就一班西九龍區保安員獲得警方嘉許。

今屆西九龍保安服務選舉，共有十一個獎項頒發予五百七十五個得獎者。助理警務處處長范錦明出席頒獎禮時表示，警方除了執法及提高市民防盜意識外，亦有賴保安員堅守工作崗位保護市民財物。有獲得最佳保安員金獎的保安員，機智勇擒偷車賊車匙救回失車，亦有獲得銀獎的保安員連跑百米追捕賊人，事後謙稱是職責所在。

今屆西九龍最佳保安服務選舉，獎項分別有最佳保安員獎、星級物業管理獎、最佳物業管理獎等十一個獎項，頒贈予五百七十五個保安公司及保安員。助理警務處處長范錦明表示，西九龍總區的罪案於過去八年均維持低水平，成績令人鼓舞。他又稱，警方除了加強執法及提高市民防盜意識外，亦有賴保安員日以繼夜堅守工作崗位，保護市民家居及財物安全，功不可沒。

今屆獲得最佳保安員金獎的得獎者，為三名來自大角咀新九龍廣場的徐英娥、潘甜根及劉寶強。任職保安員十五年的潘甜根憶述當日，由徐英娥於閉路電視看到兩名男子，於停車場一架客貨車內形跡可疑，指派其到場調查，兩名男子辯稱正在維修車上的音響。其後兩名男子駕車至收費閘前，聲稱要出閘繳交停車費用。潘甜根稱若為車輛車主，應可從繳費卡即場繳交費用，故指派劉寶強上前查核兩名男子是否車主。負責駕駛的男子辯稱要到外面尋找車主，其後一去不返，劉寶強為免有人駕車撞闖閘欄逃走，機警搶走車上的車匙，而車內的男子發現事敗後企圖逃走，遭潘甜根及劉寶強上前制服，



▲徐英娥（右）、潘甜根（中）及劉寶強獲最佳保安員金獎 本報攝

## 景賢里修復技術 有助雷生春活化

【本報記者袁秀賢廣州十四日電】經歷三年時間，景賢里古宅終於修復好，4月初正式向公眾開放。主持參與景賢里古跡修復工程評估及指導工作的廣州大學知名文物保護及修復專家湯國華教授表示，景賢里恢復原狀達90%，最為重要的是傳承了失傳技術，日後可擴大同類建築的修復，幫助香港歷史建築活化。目前，已有七十多年歷史的雷生春古跡活化，亦採用其失傳技術，恢復水磨石。

湯國華強調，「此次景賢里的修復，最為重要的是，傳承了臨失傳技術，使香港工人重新掌握了已失傳的修復技術，達到民國水平，增加了復原的可靠性。日後可擴大同類建築修復，助香港歷史建築活化」。香港民族復興建築不少，主要在上世紀20、30年代，亦面臨活化，技術復原頗為重要。將要活化的雷生春古跡，與景賢里古宅一樣，均是民國的建築。

湯國華認為，景賢里古宅修復，是內地與香港專家、工人合作進行的大型文物修復項目。景賢里毀壞程度高，更重要的是很多建築原料和建築已變形甚少採用，幾近失傳，修復的難度頗大。不少建築原料需要不斷改進配方，經過5次反覆試驗，工藝才達到要求。

在修復中，要數房屋琉璃瓦的難度最大。以前是用柴油燒瓦，冷卻效果好。不過，為了環保，現在用石油氣或重油來燒。在高溫燒瓦，冷卻時間短，致使冷卻難度大。古宅屋頂鋪的瓦件種類達45種，數量逾萬件之多，在佛山試着燒製這種琉璃瓦，前後試了5次才合格。目前，景賢里修復達到民國水平，其中的琉璃瓦修復達到近九成，而彩色水磨石、灰塑（西式）、水泥花階磚更達到百分百。據悉，雷生春樓高4層屬典型唐樓，由九龍汽車有限公司創辦人之一雷亮於1931年建成，建築物底層原本為跌打藥店，上層則為雷氏家族住所。

病人女兒嚴慧芳（音譯）昨日作供稱，父親〇七年九月十六日入住聖德肋撒醫院作術前準備，需簽署接受手術同意書，但只有家屬簽名，並沒有盧尚禮及司徒耀柱簽名；盧當時亦沒有現身交代及跟進。她表示，辯方律師指，不排除盧尚禮在手術當日並沒有現身，但有提供詳細病歷供醫院參考；而司徒耀柱於手術前亦有進行檢查，並要求家屬在布簾後等候。但嚴慧芳強調沒有見過盧，以及否認司徒曾替父親進行檢查。

嚴慧芳續說，父親手術後出現肛門流膿、尿道炎等，心情低落，盧尚禮並沒有主動跟進情況，每次都是家屬主動查問，並稱情況正常，向父親處方抗抑鬱藥。她激動地說：「自己一直睇開盧尚禮，對佢有信心，點知被人咁咁，覺得好唔開心、好傷心。」

## 莞加強檢驗防輻射菜輸港

【本報記者黃仰鵬東莞十四日電】近期廣東省部分蔬菜樣本驗出含有放射性物質碘-131，作為供港蔬菜重要基地的廣東東莞日前加強供港蔬菜的檢驗檢疫工作，嚴防放射性物質超標蔬菜進入香港市場。據東莞石碣濶豐國際蔬菜交易中心負責人透露，該中心目前已按照規定對菠菜、莙荙菜等蔬菜停止出口供港，同時增設定量檢測方法，確保香港市民能夠買到放心菜。



▲東莞蔬菜交易中心工作人員正在對蔬菜進行檢測

廣東東莞毗鄰港澳，是珠三角與港澳地區的「菜籃子」重要供應基地。據悉，東莞日均供港出口蔬菜佔廣東的八成，而作為東莞市重點扶持的項目及主要供港蔬菜基地的石碣濶豐國際蔬菜交易中心，日供港蔬菜達到七百噸左右，佔香港市場進口蔬菜份額的三成以上。

自廣東露天培育的萬能筍等青菜相繼驗出含有微量碘-131後，內地供港蔬菜的安全問題備受香港市民關注。濶豐國際蔬菜交易中心副董事長王志明表示，根據近日檢驗檢疫局通報的一些蔬菜品種，目前該交易中心已停止了包括菠菜、莙荙菜等品種蔬菜供應香港。此外，檢驗檢疫局的工作人員近期也對蔬菜的農藥殘留情況進行檢測，全面把關蔬菜的農藥殘留情況和重金属超標情況。

據王志明透露，輻射菜出現後，該中心開始從抽檢變為逐批檢測，另外還增加了定量檢測的方法，更全面具體地檢查蔬菜安全情況。王志明表示，近期將通過加強檢驗檢疫，執行嚴格的市場流通和蔬菜溯源制度，及時了解香港市場動向，加強兩地溝通，消除香港市民的疑慮，保證供港蔬菜安全。

據了解，目前包括廣東在內的多個省份在蔬菜上檢測的放射性物質及其微量，每公斤蔬菜僅含有一至三貝克，有的僅為零點幾貝克，從放射角度來說並不會對身體產生危害。

## 打擊跨境侵權 粵港澳首合作

